
Κεφάλαιο 1ο:  
Η αξία του Μάρκετινγκ για τους 

καταναλωτές, τις επιχειρήσεις και 
την κοινωνία.  

Επιμέλεια: Πέτρος Τσουμπρής  
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Σύμφωνα με τους συγγραφείς του βιβλίου ‘’Μάρκετινγκ: Μια στρατηγική προσέγγιση’’ το 
μάρκετινγκ είναι η εκτέλεση ενεργειών, οι οποίες επιδιώκουν την επίτευξη των στόχων 
ενός οργανισμού, προβλέποντας τις ανάγκες των αγοραστών ή πελατών, και 
κατευθύνοντας τα κατάλληλα αγαθά και υπηρεσίες που θα τις ικανοποιήσουν από  τον 
παραγωγό στον αγοραστή ή στον πελάτη.  
 
 

Σύμφωνα με τον παραπάνω ορισμό το μάρκετινγκ:  

 
 Μπορεί να εφαρμόζεται σε κερδοσκοπικούς αλλά και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς 
(.και άρα να αλλάζει εν τέλει το είδος του στόχου και το ποιος είναι ο αγοραστής /πελάτης) 
 
 Δεν προσπαθεί απλά να ‘’πείσει’’ τον πελάτη (..αλλά και να προβλέπει τις ανάγκες των 
πελατών, και  να προσπαθεί να τις  ικανοποιήσει τόσο καλά, ώστε το προϊόν σχεδόν ‘’να 
πουλάει από  μόνο του’’). 

 
 Ξεκινά από την ανάγκη του πελάτη (..και είναι το μάρκετινγκ –και όχι η παραγωγή- αυτό 
το οποίο θα καθορίσει τα αγαθά και τις υπηρεσίες που χρειάζεται να αναπτυχθούν). 
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 Δεν τα κάνει όλα μόνο του (..αλλά παρέχει κατευθύνσεις για τις διάφορες 
διαδικασίες όπως τις παραγωγικές, τις λογιστικές και τις οικονομικές).  

 
 Περιέχει την έννοια της ανταλλαγής (…αφού δεν υφίσταται μάρκετινγκ εάν δεν 
υπάρχουν δύο ή περισσότερα μέρη, πρόθυμα να ανταλλάξουν κάτι με κάτι άλλο).  

 
 Χτίζει σχέση με τον πελάτη (..αφού στο μάρκετινγκ η ροή αγαθών και υπηρεσιών 
που ικανοποιούν συγκεκριμένες ανάγκες δεν γίνεται με στόχο μια μόνο συναλλαγή, 
αλλά προσπαθεί να χτίσει μια σχέση διαρκείας, η οποία θα ωφελήσει τόσο την 
εταιρεία όσο και τον πελάτη)  
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Σύμφωνα με τον ορισμό της φιλοσοφίας Μάρκετινγκ:  
 
 Η ικανοποίηση του πελάτη καθοδηγεί ολόκληρο το σύστημα (..αφού οι πελάτες 
επιλέγουν τις εταιρείες εκείνες που με έναν καλύτερο τρόπο ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τους, τις επιθυμίες τους και τις προσδοκίες τους) 

 
 Όλη η εταιρεία δουλεύει μαζί για να ικανοποιήσει τους πελάτες (..χωρίς  ‘’φράχτες’’ 
και με ξεκάθαρη υιοθέτηση της συγκεκριμένης φιλοσοφίας από όλα τα τμήματα της 
εταιρείας) 

 
 Η επιβίωση και η επιτυχία  προϋποθέτουν το κέρδος (..και έτσι π.χ. δεν ικανοποιώ 
κάποιες ανάγκες οι οποίες μου κοστίζουν περισσότερο από όσο οι πελάτες είναι 
διατεθειμένοι να πληρώσουν).  
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Ο τρόπος με τον οποίο ο πελάτης αντιμετωπίζει τα οφέλη και τα κόστη οδηγεί στη 
διαμόρφωση της αξίας για τον πελάτη (..η διαφορά ανάμεσα στο συνολικό όφελος που 
ο πελάτης θεωρεί ότι θα αποκτήσει από το αγαθό, και το συνολικό κόστος που καλείται 
να καταβάλλει για να το αποκτήσει).   
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Είναι ευθύνη του μάρκετινγκ να διασφαλίσει ότι αυτό που προσφέρει η επιχείρηση 
στους πελάτες παρέχει πραγματικά αξία μεγαλύτερη από αυτήν που μπορούν αυτοί να 
αποκτήσουν από κάπου αλλού. Στις σημερινές ανταγωνιστικές αγορές, μια επιχείρηση 
πρέπει να προσφέρει ανώτερη αξία  στους πελάτες, αν θέλει να προσελκύσει πελάτες, 
να τους ικανοποιήσει και να οικοδομήσει επωφελείς μακροχρόνιες σχέσεις μαζί τους.  
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Οι διευθυντές μάρκετινγκ θα πρέπει να ασχολούνται με την κοινωνική ευθύνη – δηλαδή 
την υποχρέωση μιας εταιρείας να βελτιώνει τις θετικές επιδράσεις της στην κοινωνία, 
και να μειώνει τις αρνητικές.  
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Η δεοντολογία μάρκετινγκ παρουσιάζει το σύνολο των ηθικών αξιών που καθοδηγούν 
τις αποφάσεις και τις ενέργειες του μάρκετινγκ.  
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